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Sowa «Монокль» – Telegram 
К вопросу о текущем настроении украинцев. Европейский совет по международным отношениям 

(ECFR) провел опрос общественного мнения как на Украине, так и в 14 странах ЕС касательно украин-
ского конфликта. Опрос охватил почти 20.000 человек. 

▪�Украинцы верят, что они выиграют войну. На вопрос о наиболее вероятном исходе войны: 
58% предвидят победу Украины, 
30% говорят, что она закончится урегулированием, 
1% считают, что победит Россия; 
▪�Если допустить увеличение западных поставок оружия и боеприпасов, это процент увеличивается: 
69% думают, что Украина победит, 
22% говорят, что война закончится урегулированием. 
▪�Украинцы считают право выбирать свою геополитическую ориентацию более важным, чем тер-

риториальная целостность: 
45% предпочитают, чтобы Украина потеряла части своей ныне оккупированной территории, но 

осталась суверенной, с собственной армией и свободой выбирать союзы, такие как ЕС и НАТО; 
26% придерживаются другого мнения. 
▪�При этом украинцы пока не готовы рассматривать серьезные компромиссы, чтобы завершить 

войну. Когда их спросили о готовности получить членство Украины в НАТО при отказе от части тер-
риторий, 

7 из 10 украинцев сказали, что не готовы; 
2 из 10 поддержали это предложение. 
Если подвести итог, подтверждается то, о чем я писал вчера: никакого психологического перелома 

нет, украинцы в основной массе верят в свою победу и не готовы к компромиссам. Опрос проводился в 
первой половине мая. Цифры несколько изменились с того времени, но не думаю, что принципиально. 

Поскольку опрос проходил не только на Украине, но и в ЕС, он выявил глубокую пропасть между 
европейским и украинским видением окончания войны: 

▪�украинцам нужно оружие, чтобы победить, а большинство европейцев отправляют оружие, 
надеясь, что это поможет привести к приемлемому окончательному урегулированию. 

▪�Лишь небольшое число в европейских странах считает, что Украина победит в войне. Опрос 
ECFR показывает, что мнение жителей ЕС разделено на три группы: три страны составляют лагерь 
мира (Болгария, Греция и Италия), пять – лагерь за победу Украины (Эстония, Великобритания, 
Польша, Португалия и Швеция) и еще шесть находятся посередине (Чешская Республика, Франция, 
Германия, Нидерланды, Испания и Швейцария). 

▪�В 11 странах Европы преобладает мнение, что конфликт завершится компромиссным урегулированием. 
▪�Многие респонденты также уверены в победе России на Украине. Так, 31% опрошенных жите-

лей Греции предсказал победу российских войск, в Италии и Испании– 22% респондентов, а в Герма-
нии и Франции – 20%. 

▪�Большинство жителей Болгарии, Греции и Италии – 63%, 54% и 53% соответственно – считают 
увеличение поставок боеприпасов и оружия на Украину плохой идеей. 

▪�Это разделение отражается и на мнении относительно идеи вступления Украины в ЕС и НАТО: 
украинцы расценивают членство в обеих организациях как признание храбрости их борьбы, а в западных 
столицах вопрос членства чаще обсуждается как часть возможного компромиссного соглашения с Россией. 

В какой-то момент эти расхождения в риторике приведут к тому, что пути Украины и ЕС разойдутся. 

Олег Царев, 4 июля 2024 г. 
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